

## TYRESÖ GYMNASIUM

Tyresö gymnasium klass M 07 samhälle media levererar de hetaste nyheterna till Tyresöborna



Från vänster: Marcus Yttergren, lärare, Hannan Fouad Jamil, Izabella Licke, Helena Wiking Holm, Martin Jansson, Camilla Forsell, Henrik Svensson, Samah Ayad, Elenor Andrae, Niklas Windahl, Emelie Walin, Isabelle Gyngge, Kim Norén, Nicole Borg, Denise Eriksson och Elin Hagman. FOTO: GUNNAR FRISELL

Som en del i sin utbildning har eleverna i årskurs tre på Samhällsprogrammet Media på Tyresö Gymnasium arbetat med artiklar till Tyresö Nyheter. Artiklarna kommer att publiceras löpande.

**Eleverna har svårt att hitta något negativt:**

## Tyresö gymnasium – en bra skola

Det finns många fördomar om att Tyresö gymnasium skulle vara en dålig skola, men eleverna som går där, håller definitivt inte med.

Att välja gymnasium och gymnasielinje kan vara ett svårt val, eftersom det är ett av de viktigaste valen man gör. Många av dem som bor i Tyresö kanske väljer att söka till ett gymnasium i en annan kommun på grund av att de har hört att Tyresö gymnasium inte är bra. Frågan är bara hur de kan veta det när de aldrig har gått där.

– Det finns fördomar om att Tyresö gymnasium är en dålig skola, men jag tycker att den är jättebra, man känner gemenskap med sin klass, det finns inte så mycket negativt att säga, säger en samhäll-mediaelev.

### Stor skola

Tyresö gymnasium är en stor skola med många elever och många olika program att välja mellan. Vissa program kräver att man lägger ner mer arbete, medan andra program enligt eleverna, har roliga ämnen, men även ämnen som gör att man kan plugga vidare efter gymnasiet.

### Traditioner

Skolan har också traditioner, varav en av dem är kaveln som är en tävling mellan klasserna i slutet på vårterminen. Eleverna

får samarbeta i klassen samtidigt som de tävlar mot andra klasser, vilket är något som eleverna uppskattar. I kaveln ingår också en utklädnadstävling, där de som enligt domarna har bäst eller roligast utklädnad vinner.

En tradition inom medieprogrammen är projektveckan som är en gång varje år. Eleverna är då indelade i små grupper med elever från andra klasser, för att göra ett projektarbete på ett visst tema under en vecka. Något som eleverna tycker är roligt.

– Projektveckan är rolig, man lär känna nya människor, säger en samhäll-mediaelev.

### Är hellre i skolan

Att många av eleverna på Tyresö gymnasium trivs är det ingen tvekan om, elever kommer hellre till skolan än att sitta hemma.

– Det är kul att komma hit, träffa kompisar, det är bra stämning. Skönt att komma hemifrån, man vill inte sitta hemma, man kommer hellre till skolan och träffar folk, säger en annan samhäll-mediaelev.

### Bra lärare

Att de flesta lärarna är omtyckta av eleverna är också något som tydligt märks bland eleverna. Många av dem anser att lärarna gör lektionerna roliga, men ändå lärorika, att det blir intressantare att lyssna på en lärare som gör en lektion rolig, än på en lärare som bara står och pratar.

– Lärarna är jättebra, de gör lektionerna intressanta och lärorika samtidigt som de är roliga. De är engagerade och bryr sig om eleverna och hjälper dem att nå sina mål.

**Isabella Licke**



Tyresö gymnasium.

FOTO: GUNNAR FRISELL

## En underbar överraskning

På nationaldagen i år tilldelades fotografen Erja Lempinen ett stipendium på 10 000 kronor från Stipendiegruppen på Tyresö Kommun, utan att ens sökt det. Erja Lempinen berättar här om sitt fotointresse, tidigare genomförda projekt och om sitt pågående projekt om sin finska hemstad Lovisa.

– Jag fick ett gratulationssamtal och jag förstod ingenting. Jag visste inte att jag hade blivit tilldelad stipendiet, så jag googlade, och först då förstod jag att jag hade fått det, berättar Erja Lempinen. Det är inte första gången hon tilldelas ett stipendium, men det här är första gången hon får ett stipendium utan att ha sökt det. – Det var verkligen en underbar överraskning, berättar Erja Lempinen.

### För bildens skull

Erja Lempinen har en lång karriär i bagaget. Med ett fotointresse som började frodas redan från barnsben så har hon alltid vetat att bilden är hennes uttryck för sina inre känslor. Det är för bildens skull som hon är fotograf, inte för själva yrkets skull.

– Många unga har nog en glamorös bild av hur fotografyrket ser ut. Man glider inte in på en räkmacka och blir en välkänd modefotograf över en natt, det krävs arbete och att man inte ger upp, berättar Erja Lempinen.

– Att gå på praktik, medverka som assistent och att satsa på en utbildning inom kamerateknik är grundläggande. Att inrikta sig på en vis gren inom fotografi är bättre, för det behövs alltid kunniga fotografer inom alla områden.

Det blir lättare om man utvecklar sitt uttryck, lära sig bild, försöka ta reda på vad det är man vill fota och hitta sin egen stil. Försök vara mångsidig, men ha ditt eget språk.

Själv studerade hon på Christer Strömholms fotoskola, vilket ledde till fler arbetsmöjligheter.

### Projekt med flickor

Erja Lempinen har även lett ett fotoprojekt som pågick i ett flertal år. Projektet kallades för "Flickor" och var en utställning där en grupp unga flickor en gång om året fick i uppgift att ta sitt eget självporträtt.

– Alla bilder, allt som vi får se är jämt bestämt av vuxna hur det ska se ut. Därför är det så spännande och så roligt att ge barn en chans att visa deras perspektiv och låta dem berätta sin egen historia med sina egna bilder. Flickorna fick välja helt fritt hur de ville fota, och resultatet blev oerhört spännande, vackert och framförallt eget, berättar Erja Lempinen. Projektet fortlöpte under flera år, och publiken har kunnat se dels en åldersutveckling hos flickorna, men dels också en personlighetsutveckling.

– Det var spännande att se när flickorna blev tonåringar. De började experimentera lite mer,



Stipendiemottagaren och fotografen Erja Lempinen har sitt kontor i Tyresö. FOTO: ELIN HAGMAN

använda lite smink inför bilderna och poserade mer. Det var verkligen ett långt projekt, när vi tog de sista bilderna hade en av flickorna hunnit gifta sig och blivit mamma.

### Svårt att fotografera enkelt

Erja Lempinen medverkar även i framställningen av lättlästa böcker för olika målgrupper, till exempel utvecklingsstörda och personer som lär sig svenska. Erja fotar bilderna till böckerna, och menar att bilderna ska vara enkla och okomplicerade.

– Bilden ska på ett enkelt sätt beskriva och visa det som texten handlar om, och det är en konst att få till en sådan enkelhet också.

Just nu är Erja mitt uppe i ett pågående projekt som om en månad kommer bli en utställning vid namn "Min Mors Stad". Utställningen handlar om den finska staden Lovisa, där Erja växte upp. "Min Mors Stad" visas på Finlandsinstitutet i Stockholm 9 december–23 januari, 2010.

**Elin Hagman**

## Chans att påverka politiken

Politik kan tyckas vara bland det viktigaste i samhället. Julia Björk (MUF) och Karin Ljung (SSU) berättar hur det är att tillhöra ett politiskt ungdomsförbund, och vad deras partier prioriterar i Tyresö.

### Julia till höger

Julia Björk, 17, gick med i MUF Tyresö (Moderata Ungdomsförbundet i Tyresö) för fyra år sedan. Hennes syster, Li Björk, är ordförande för MUF Tyresö. Julia Björk tycker att det är roligt med politik och att vara med och påverka. Det är socialt och trevligt att gå på mötena och få diskutera med likasinnade. Ett stort plus är alla fester som anordnas i förbundets anda.

– Man lär sig oerhört mycket om politik av att vara med i MUF, och man får många nya vänner. Jag tycker att alla borde vara med i ett ungdomsförbund

MUF tycker att utbildning är viktigt, men att det finns för många dåliga skolor. Den andra viktiga punkten som MUF fokuserar på är säkerheten i Tyresö.

– Jag tycker att så många skolor som möjligt ska bli privata. Privatskolor måste vara bra för att klara sig, och seriösa skolor med duktiga lärare är ett måste. Angående säkerheten har brottsligheten blivit hög på sistone, och jag tycker att vi bör satsa på vår polisstation som ofta är obemädd. Många vet inte ens att vi har en polisstation i Tyresö.



Karin Ljung är Socialdemokrat.

FOTO: ELEONOR ANDRAE



Julia Björk är Moderat.

FOTO: ELEONOR ANDRAE

Julia Björk oroar sig för att många inte tar MUF på allvar.

– Många tror att Moderaterna bara gynnar "de rika", men så är det verkligen inte. Vi är det nya arbetarpartiet!

### Karin till vänster

Karin Ljung, 19, gick med i SSU Tyresö (Sveriges Socialdemokratiske ungdomsförbund i Tyresö) för ungefär ett år sedan. Hon har snabbt klättrat uppåt på karriärstegen och är numera ordförande. Hon har alltid haft ett politiskt intresse och starka åsikter.

– Det ska inte spela någon roll varifrån du kommer, alla ska ha samma möjligheter. Därför är jag socialdemokrat.

Mötena är fulla av ungdomar som alla har starka åsikter och

det blir ständigt diskussioner som kan hålla på hur länge som helst.

De viktigaste ämnena just nu enligt Karin Ljung är bostadsfrågan och skolan. Skolorna är gamla och smutsiga och behöver renoveras. Bostadsbygget i Tyresö är det näst lägsta i Stockholms län.

– Vårt jobb som ungdomsförbund är att påverka partiet, och det är dessa frågor vi försöker få partiet att ta tag i. Som det ser ut nu är det nästan omöjligt att flytta hemifrån.

Karin Ljung gick med i SSU för att hon är engagerad i samhällsfrågor och ville påverka.

Är man samhällsintresserad och vill förändra orättvisor, då är SSU det bästa verktyget.

**Eleonor Andrae**